

*Черепанова Людмила Владимировна*

учитель

*Пономарева Нелли Николаевна*

учитель

*Гречишкина Ольга Викторовна*

учитель

МБОУ «Сидоровская СОШ»

с. Сидорово, Кемеровская область

## **ФОРМИРОВАНИЕ ЛИЧНОСТИ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА**

### **ЧЕРЕЗ ОРГАНИЗАЦИЮ КАДЕТСКОГО КЛАССА**

*Аннотация: статья раскрывает вопросы воспитания чувства патриотизма у современных школьников через систему работы школьного кадетского класса.*

*Ключевые слова: патриотизм, кадеты, военные профессии, ценностные основы кадетства.*

История – не просто даты. Это люди, которые вершат историю. Это наши семьи, близкие, знакомые, участники непростых событий современности. Есть люди, на которых мы равняемся. Они своей жизнью и поступками показывают, как нужно поступать. А воспитывать настоящих патриотов нужно с детства. Наша Сидоровская школа справляется с этим успешно: учащиеся кадетских классов – пример дисциплины и высоких моральных качеств.

Целью организации такого класса в нашей школе было создание системы воспитательной работы по формированию патриотизма школьников на ценностных основах кадет. Работа осуществлялась в несколько этапов.

На I проектном этапе в 2020–2021 учебном году изучалась нормативная база. Разрабатывался и утверждался проект программы воспитания по формированию патриотизма школьников на ценностных основах кадет.

Были проанализированы материально-технические, педагогические условия реализации проекта.

II этап: практический – 2021–2022 учебные годы. Отрабатывалось содержание деятельности наиболее эффективных форм и методов воспитательного воздействия. Учащиеся школы принимали активное участие в различных конкурсах и мероприятиях гражданско-патриотической направленности. Проводился мониторинг реализации проекта.

И 1 сентября 2022 года решением Управления Образования муниципального округа на базе нашей школы был создан первый в районе кадетский класс казачьей направленности. Первые кадеты – 16 учащихся 5-го класса – в торжественной обстановке получили погоны кадет и произнесли слова кадетской клятвы.

Сегодня класс функционирует уже третий год. Помимо учебных дисциплин в их расписании «История казачества России», «Основы военной службы», строевая, огневая и тактическая подготовка. Обязательны занятия по краеведению, этике, эстетике и танцу. Они учатся основам топографии и оказанию первой медицинской помощи.

За это время у класса появились замечательные наставники из Совета ветеранов нашей территории, военного комиссариата, районного отделения «Движения первых». Часто в гости к ребятам приезжают представителя районной казачьей организации «Братина».

И вся воспитательная работа в кадетском классе подчинена достижению качественного роста воспитанности детей. В образе выпускника ОУ мы видим активную гражданскую позицию и патриотическое сознание как основы личности гражданина России. Поэтому на классных часах с кадетами мы говорим о том, что Защита Отечества – долг тех, кто живет на этой земле и пользуется ее дарами.

Большое внимание в программе воспитания кадет уделено профориентации. Служба в армии всегда была почётной в России. На свете есть много раз-

---

ных профессий: врач, строитель, учитель, водитель. Но есть одна особенная – Родину защищать. В России во все времена военная служба была делом чести, школой мужества и самоотверженности, а к профессии военного всегда относились с особым почетом и уважением. «Военная выправка», «офицерская честь», «солдатская доблесть» – это далеко не полный список того, что привлекает молодых людей при выборе данной профессии. Однако она не каждому по силам. Для этой профессии очень важны целеустремленность, стойкость духа, умение бороться со всеми трудностями, так как профессия не из легких. Для того, чтобы ребята могли лучше понять особенности и значимость военной профессии, мы организуем встречи представителями военкомата, военно-спортивных клубов, с молодыми людьми, вернувшимися из армии. Класс участвует в ежегодных выездных военно – спортивных сменах кадетских отрядов области.

Отряд «Высота» – непременный участник районных мероприятий патриотической направленности, волонтерских акций. Они считают своим долгом быть активными в школьной жизни, быть примером в поведении и учебе. Гордятся своим званием, дорожат честью кадетского класса. Они понимают, что не только должны знать, кто такие герои Отечества, но и следовать доблестным примерам мужества и отваги. Поэтому относятся к своей учебе, своим поступкам, отношениям с товарищами и старшими очень ответственно.

Анализируя работу кадетского класса, педагогический коллектив видит, что именно такие методики воспитательной работы, основанные на практической ежедневной деятельности обучающихся, дают свои позитивные результаты.